

“优质湘猪工程”喜见成效 湖南上半年生猪出栏量全国第一

湖南日报9月26日讯(全媒体记者 张尚武 通讯员 周鸿鸣)“优质湘猪工程”喜见成效,助力全国生猪保供稳价。记者今天从省农业农村厅获悉,今年以来,湖南生猪出栏量持续高位攀升。上半年,全省出栏生猪3250.5万头,同比增长1.6%,排名全国第1位。

湖南是生猪养殖大省。省委、省政府将生猪产业纳入十大千亿产业,大力实施优质湘猪工程,加快推进生猪产业转型升级,全面提升生猪稳产保供能力。

推进标准化规模化养殖。全省累计

新建或改扩建500头以上的规模猪场3336个,投产万头以上大型猪场769个,生猪规模化养殖比重提高到70%,高出全国平均水平3个百分点。

构建四大湘猪产业集群。引导资源、技术、人才向湘猪优势产区集聚,实施宁乡猪、沙子岭猪、大围子猪等优质湘猪产业集群项目建设,构建了长株潭肉食精深加工区、湘南外向型优质猪肉供应区、洞庭湖农牧循环种养结合示范区、湘中湘西现代生态养殖示范区四大湘猪产业集群。

扶持壮大生猪龙头企业。引进24家省外大型生猪企业来湘发展,全国前10强生猪企业均在湖南布局落子。生猪产业现有国家级龙头企业18家,省级龙头企业141家,上市公司6家,居全国同行业前列。唐人神集团、新五丰公司、佳和农牧公司跻身全国生猪养殖企业20强。

突破屠宰加工制约瓶颈。湖南出台了《生猪屠宰行业发展规划(2022—2025年)》,建成年屠宰加工100万头以上的生猪屠宰企业13个,打造“湘猪之乡”省级区域公共品牌,开拓珠三角、长三角等省外市场。去年全省调出生猪800万头,成为粤港澳大湾区的最大生猪供应省份。

习近平就深入推进自由贸易试验区建设作出重要指示强调 勇做开拓进取攻坚克难先锋 努力建设更高水平自贸试验区

新华社北京9月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就深入推进自由贸易试验区建设作出重要指示指出,建设自由贸易试验区是党中央在新时代推进改革开放的重要战略举措。十年来,各自贸试验区贯彻落实党中央决策部署,解放思想、守正创新,推出了一大批基础性、开创性改革开放举措,形成了许多标志性、引领性制度创新成果,有效发挥了改革开放综合试验

平台作用。

习近平强调,新征程上,要在全面总结十年建设经验基础上,深入实施自贸试验区提升战略,勇做开拓进取、攻坚克难的先锋,在更广领域、更深层次开展探索,努力建设更高水平自贸试验区。要坚持党的全面领导,坚持以高水平开放为引领,以制度创新为核心,统筹发展和安全,高标准对接国际经贸规则,深入推进制度型开放,加强改革整体谋划和系统

集成,推动全产业链创新发展,让自贸试验区更好发挥示范作用。

自贸试验区建设十周年座谈会9月26日在京召开。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达习近平重要指示并讲话,表示要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面总结自贸试验区建设经验,深入实施自贸试验区提升战略,继续转换观念,强化保障举措,统筹发展和安全,制度创新要力争

有新突破,促进开放要有新拓展,谋划发展要有新提高,努力建设更高水平自贸试验区。

座谈会上,商务部负责同志汇报了自贸试验区十年建设情况,财政部、中国人民银行、海关总署和上海、天津、福建、辽宁、四川、广西负责同志作了发言。

中央和国家机关有关部门、21个自贸试验区所在省市区负责同志等参加座谈会。

湖南省党政代表团赴江西学习考察 坚持携手同心优势互补 打造互学共鉴互利共赢的区域合作典范 尹弘沈晓明叶建春毛伟明唐一军吴忠琼参加有关活动

湖南日报南昌9月26日电(全媒体记者 刘燕娟)9月25日至26日,湖南省党政代表团赴江西学习考察。26日上午,江西·湖南两省合作发展交流座谈会在南昌召开,共商两省合作发展大计。江西省委书记尹弘主持会议并讲话,湖南省委书记沈晓明出席并讲话,江西省委副书记、省长叶建春,湖南省委副书记、省长毛伟明分别介绍本省经济社会发展情况。江西省政协主席唐一军,省委副书记、赣州市委书记吴忠琼参加有关活动。

尹弘代表江西省委、省政府和4500多万江西老表对湖南省党政代表团来赣考察表示欢迎,并感谢湖南长期以来对江西经济社会发展的关心支持。他指出,赣湘山水相依、人缘相亲,交往密切、源远流长。近年来,湖南始终锚定习近平总书记为湖南擘画的“三高四新”美好蓝图,各项工作取得了新成效,经济总量持续壮大,先进制造实力强劲,科技创新动能澎湃,改革开放成效显著,文旅产业蓬勃发展,很多方面都走在了全国前列。当前,江西正深入贯彻落实习近平总书记视察江西重要讲话精神,打造“三大高地”、实施“五大战略”,扭住现代化产业体系建设

不放松,加快补齐科技创新的短板,全面推进绿色低碳转型发展,扎实做好民生保障工作,坚定不移推动高质量发展。赣湘两省省情相似、互补性强,合作交流紧密,特别是长江经济带和中部地区高质量发展等国家区域战略为赣湘合作带来了历史机遇,注入了强劲动力。我们将与湖南一道,积极抢抓战略机遇,深化战略协同,推动赣湘合作向更宽范围、更广领域、更高层次迈进。加强基础设施互联互通,合力实施一批高铁、高速、航道等重大项目;深化重点产业对接合作,推进产业升级、平台建设、科技创新,共同提升产业链供应链韧性和竞争力;促进红色文旅协同发展,共同打造精品线路,实现红色旅游资源共享、政策互利、市场互动;强化生态环境共保共治,加强生态产品价值实现机制创新等对接交流,共同筑牢赣湘绿色生态屏障;拓展公共服务共建共享,实现更多政务服务事项跨省通办,为两省人民提供更加优质的公共服务,携手走出一条优势互补、互利共赢的高质量发展之路。

沈晓明代表湖南省委、省政府向江西长期以来给予湖南经济社会发展的大力

支持表示感谢。他说,近年来,江西坚持以习近平总书记视察江西重要讲话精神为统领,聚焦“作示范、勇争先”目标要求,大力实施产业升级、项目带动、科教强省、省会引领、治理强基五大战略,推动全省各项事业实现了跨越式发展。对江西创造的经验做法,湖南将认真学习借鉴。湖南与江西地缘相邻、血脉相连,在交流合作机制、基础设施联通、产业协同协作、生态环境共治、公共服务共享、红色文旅融合、科创人才合作等方面取得了丰硕成果,我们要进一步巩固拓展好。湘赣两省合作前景广阔,习近平总书记赋予两省“同题共答”的责任使命,国家区域发展战略实施带来新的重大机遇,打造内陆地区改革开放高地孕育新的合作领域,只要携手同心、优势互补,就一定能把两省合作打造成互学共鉴、互利共赢的区域合作典范。湖南将以此次学习考察为契机,与江西深化战略规划对接通道,推进长江中游城市群和湘赣边区域合作示范区建设,共同向上争取国家重大规划、重大政策、重大项目支持;促进基础设施互联互通,携手打造畅通便捷的陆路通道,通过江海的水运通道、立体开放的空中通道;推进产业建设协作

互补,着眼资源整合、强强联合,加强电子信息、新能源、新材料、文化旅游等产业合作;推动生态环境联防联控,加强水污染防治和水环境保护,扎实抓好湘赣边区域环境治理;加强公共基础设施互建互用,推动更多高频事项跨省通办,在教育医疗、安全生产、应急管理、社会治安等方面加强合作协作,谱写两省合作发展新篇章。

在江西期间,湖南省党政代表团先后在南昌、景德镇等地考察了江西洪都商用飞机股份有限公司、南昌华勤电子科技有限公司、南昌中微半导体设备有限公司、江西豪驰实业有限公司、欣旺达南昌动力电池生产基地、南昌凯迅光电股份有限公司、南昌VR科创城展示中心、万寿宫历史文化街区、一江两岸灯光秀、景德镇中国陶瓷博物馆、景德镇陶瓷集团、陶阳里历史文化街区、陶溪川文创街区,了解电子信息产业发展、传统产业转型升级、文旅融合、老街区改造升级、陶瓷文化和产业发展等情况。

江西省领导李红军、任珠峰、史文斌、刘强、陈俊卿,湖南省领导吴桂英、谢卫江、乌兰、秦国文、黄兰香、魏正贵参加有关活动。

何报翔来湘调研时强调 加快推进中非经贸深度合作 肩负共建“一带一路”重要使命

沈晓明拜会

湖南日报9月26日讯(全媒体记者 沙兆华 刘燕娟)9月20日至26日,全国政协副主席、民革中央常务副主席何报翔一行来湘就文旅产业融合发展、加快中非经贸深度合作进行调研。省委书记沈晓明拜会。

在湘期间,何报翔一行深入张家界武陵源景区龙尾巴民俗村、七十二奇楼、张家界文化旅游创意产业园等地调研,对张家界促进文旅融合取得的成绩表示肯定。就推进中非经贸深度合作,何报翔一行赴岳阳、长沙进行专题调研,先后来到岳阳县洞庭智科、岳阳城陵矶港、岳阳城陵矶综合保税区、湖南攀达新型材料有限公司、湖南自由贸易试验区标准合作创新中心、湖南华晟国际贸易咨询有限公司、中非经贸合作促进创新示范区、湖南艾臣科技集团股份有限公司、威胜集团等地,详细了解物流枢纽通道拓展、对非标准认证合作、对非进出口贸易、中非经贸合作平台打造等情况。

在民革中央“推动制度型开放,加快建设中非经贸深度合作先行区”调研座谈会上,何报翔指出,湖南作为地方对非经贸合作“试验田”,中非经贸深度合作先行区不仅承担着连接中国和非洲这两个全球巨大市场,而且在畅通国内国际双循环、高质量共建“一带一路”上也肩负着重要使命。要坚持在“两个大局”中找准定位,从战略上积极服务和融入新发展格局,以更宽视野、更高站位来认识、谋划和推动中非经贸深度合作先行区建设,深入研究中非经贸合作中的问题和对策,为国家建设更高水平开放型经济新体制提供湖南方案、贡献湖南力量。要坚持深化改革创新,从制度上积极推进和引领先行区建设,以制度型开放为重点,抢抓新一轮改革开放历史机遇,构建与国际高标准经贸规则相衔接的制度体系和监管模式,持续打造开放水平更高、环境制度更优、辐射作用更强的示范新高地。要坚持强化统筹协调、完善服务体系、筑牢安全屏障,不断推动中非经贸深度合作可持续发展。

拜会中,沈晓明对民革中央长期以来给予湖南的支持表示感谢。他说,湖南正锚定习近平总书记描绘的“三高四新”美好蓝图,滚动实施一批标志性工程,加快构建“4×4”现代化产业体系,大力推进文旅产业发展和中非经贸合作。希望民革中央以此次来湘调研为契机,多提宝贵意见建议,继续关心支持湖南发展。

在湘期间,何报翔出席首届中国(张家界)文旅融合发展大会暨首届张家界旅游发展大会开幕式,宣布“绿水青山·华韵湘风”中国(张家界)绿水青山摄影开展,参加2023(癸卯)年海峡两岸炎帝陵拜谒仪式,还前往岳阳民革党员之家考察。

民革中央副主席兼秘书长李惠东,民革中央副主席田红旗、陈星莺,省领导隋忠诚、谢卫江、张迎春、蒋涤非、黄兰香、赖明勇、胡伟林等分别参加有关活动。

建成后总产值将超300亿,成为中部地区预制菜产业新高地 湖南首个湘菜预制菜产业园在浏阳兴建

湖南日报9月26日讯(全媒体记者 王文)今天,我省首个湘菜预制菜产业园在浏阳农科园启动建设。湖南省湘菜预制菜技术研究院同时揭牌。

项目占地2040亩,布局“一心”(产品研发营销中心)、“一带”(滨水生态景观带)、“三轴”(创新研发展示轴、冷链物流运送轴、对外联络轴)、“两区”(食品生产加工区、冷链物流仓储区),并建设冷链仓储中心、畜禽水产原料精细分割中心、预制菜产品研发中心(含院士工作站、研究院)、食品检验检测中心、中央厨房与食材配送中心、预制菜原料及产品展示中心、预制菜众创空间及中小企业孵化中心、预制菜电商中心。

建成后,将通过预制菜标准化、工业化生产,形成产供销一条龙、产学研一体化的现代农业产业体系。

▶(下转2版)



亚运湘军日揽两金

▲9月26日,杭州第19届亚运会竞技体操男子全能决赛中,湖南选手张博恒以89.299的总分夺得冠军。图为张博恒在鞍马项目中。

▲9月26日,骆宗诗(右)在比赛中。当天,杭州第19届亚运会跆拳道女子57公斤级决赛中,湖南选手骆宗诗战胜中国台北选手罗嘉翎,夺得金牌。

2023我省十大重点民生实事半数提前“交卷” 20个项目中10个已完成、10个达到序时进度

湖南日报9月26日讯(全媒体记者 贺威 通讯员 袁江)记者今天从湖南省打好重点民生保障仗工作专班了解到,截至9月20日,今年我省实施的十大重点民生实事20个项目中,有10个项目已经提前完成,还有10个项目达到序时进度。

提前完成的10个项目包括:农村适龄及城镇低保适龄妇女“两癌”免费检查100万人、推行异地就医结算与基层医保代办服务、提高城乡低保标准、提高残疾人“两项补贴”标准、提高孤儿和事实无人抚养儿童基本生活最低保障标准、康复救助残疾人13000人、完成12000户困难残疾人家庭无障碍改造、开工改造2000个城镇老旧小区、乡村信息化网络建设、农村千人以上集中饮用水源地突出环境问题整治。

9月18日,张家界市武陵源区的“医保快递员”在金杜村卫生室购得1盒格列齐特缓释片、1瓶风油精,送到了本村唐春雪家中,价格12.74元的药品,报税后仅需8.9元。武陵源区在全国首创“村民群众动嘴、干部数据跑腿、医保快递上门”的“医保快递员”经办服务新模式。自实施以来,“医保快递员”为武陵源参保群众送去价值3.9万元的药品,经办代办业务4017人次,落实医疗保障待遇惠及人民群众2.3万余人。

据了解,为办好十大重点民生实事,打好重点民生保障仗,我省坚持定期调度,抓好分类督导。针对推进过程中存在的问题,省工作专班在交办的基础上,对问题整改情况实行清单管理、定期调度,限期销号。邀请人大代表、政协委员监督检查2023年重点民生实事相关工作。省直责任单位、各市州大力抓好两头带好中间,促进重点民生保障仗成效整体提升。省人力资源和社会保障厅的“温暖社保”、省医保局的“智慧医保”在全国逐渐形成品牌。“湘易办”超级服务端用户注册数达到2328.4万,正在成为群众方便快捷办事的重要平台。娄底市建立“红黑榜”评比机制,常德市汉寿县组建“爱心学院”,改善困境儿童的学习、生活环境,重点民生实事让群众更加可知可感。

思想领航·县域经济高质量发展大调研

安化如何做好茶叶文章兴业富民

3版